

创文明城市 做文明市民



等待10年终圆救人梦想 鹰城男子赴郑捐献造血干细胞

本报讯 为挽救一名素不相识的白血病患者生命，7月8日，湛河区南环路街道河滨社区党务工作者刘明赴郑州捐献造血干细胞，目前正在河南省肿瘤医院做捐献前的准备。

“10年才等来这样一次珍贵的机会，能去挽救他人的生命，我感到无比的幸运和自豪。”7月8日上午8点30分左右，在河滨社区办公楼前的欢送会现场，刘明激动地说。市红十字会的工作

人员、刘明的家人及同事纷纷为他送上敬意和祝福。

刘明今年39岁，2005年大学毕业后成为叶县常村镇的一名大学生村官，2010年进入河滨社区工作。2011年10月29日，刘明在上班路上，碰到市红十字会举行的造血干细胞志愿者血样采集活动。了解相关知识后，曾多次献血的刘明当即捐献了自己的血样，成为中国捐献造血干细胞资料库的志愿者。没

想到，救人的愿望许下后，一等就是10年。直到2021年11月，刘明才接到通知，他与一名白血病患者初配型成功。当时红十字会的工作人员问他是否愿意捐献，他没有丝毫犹豫就答应了。

刘明的母亲宋艳萍说：“刚开始不太理解，有一些顾虑和紧张，担心会影响儿子的身体。儿子天天给我做工作，说这是为了挽救一个鲜活的生命。不管怎么说，这是好事，我应该鼓励他、支持他。”

7月8日上午9点多，刘明在我市第18例造血干细胞捐献者曾天生和市红十字会工作人员的陪同下赶赴郑州。根据省红十字会的安排，刘明7月8日至14日在河南省肿瘤医院进行捐献。

市红十字会副会长李元玉说，我市自2003年开展造血干细胞志愿捐献者工作以来，目前已有6558名志愿者入库，刘明将成为我市第57例捐献者。

(王春霞 王伟伟/文)

扮靓美丽庭院 乐享幸福生活

□本报记者 王辉

高新区遵化店镇汝坟桥村位于市区昆阳大道南段西侧、沙河北岸。近日，该村王爱家庭被河南省妇联命名为“美丽庭院”示范户。

7月10日上午，记者走进村西81岁的王爱家，与村里传统的小四合院不同，王家院子没有围墙，四周由一米多高的铁栅栏围就，院内郁郁葱葱，一座三层别墅式小楼在高大的树木中若隐若现。

精心设计打理

步入院内，一座三四米高的假山映入眼帘：“山”上溪水潺潺，瀑布飞流，小桥、古塔、房舍、行人点缀其间；“山”下锦鲤翔游。

庭院中间生长着五棵枝繁叶茂的香樟树，火辣辣的太阳被遮挡得严严实实。香樟树下一条一米多宽、十几米长的红砖甬道直通楼前，甬道两侧各有一个长方形小花园，蜡梅、牡丹、百日红等十几种花木错落有致。地面上是盛开的酢浆草小花。花园一角的青青翠竹生机盎然。

王爱的二儿子白春峰说：“居不可无竹，我喜欢栽花种草，尤其喜欢青翠挺拔的竹子。”八年前，白春峰在西峡县看到朋友家种了很多竹子，煞是喜欢。朋友投其所好，送他一些竹子。白春峰特意找来一辆工具车将

竹子从西峡县运回家种下。做生意的间隙，他常回家浇水、修剪，经过几年的精心打理，这些竹子生长旺盛。

白春峰的外甥李彦杰、外甥媳妇巴娜一家四口与王老太太住在一起，他们在照顾老人的同时，担负起打理院内花草的重任。当天，李彦杰站在院里指着一棵棵幸福树、铁树和灰莉说：“这几盆植物，每盆都有三四百斤（1斤=500克），冬天需要动用三四个人抬入室内，春暖花开时再抬出来，很费事儿。不过，一看到树发芽了，花开了，心情就格外好。”

家庭幸福美满

八年前，白春峰将王爱居住的几间平房拆掉，花费近百万元建成现在的三层小楼，随后又请来市园林绿化中心的工作人员对自家老宅进行整体布局设计，让母亲在这里安享晚年。

“家里住上楼房，出门有小汽车，子孙满堂，儿女孝顺，这辈子没白活。”王爱老太太衣着整洁，精神矍铄。她养育了四女两儿，白春峰平时在市区做生意，一有空常带着爱人和孩子回村同老人团聚，另外五个子女也经常回来看望她，和她同吃同住。

据了解，近几年来，高新区遵化店镇持续推进人居环境整治和五美庭院评选活动，涌现出一大批五美庭院家庭。

路遇伤者“鹰城好人”再出手

□记者 王春霞

本报讯 7月10日，我市主城区五区再次启动全员核酸检测，“鹰城好人”何栓岗前往市区湛河北路湛华小区核酸采样点做志愿者。遇到路人摔伤，他再度出手施救，引来众人点赞。

何栓岗在卫东区市场监管局工作，热心公益，曾获评“鹰城好人”。目前，何栓岗是市红十字会志愿服务队队长，拥有急救救护师资格。

当天早上7点半，何栓岗在神马社区的爱心群里看到，社区开展全员

核酸检测，需要志愿者现场维持秩序，他便赶到湛华小区核酸采样点帮忙。

上午8点多，一名骑电动车的年轻男子行至附近，不知因何倒地摔伤。何栓岗听到响声，忙上前查看，只见男子双腿摔伤出血，坐在路边马路牙子上。他当即掏出急救包，蹲下身拿出棉签为男子伤处涂抹碘伏，然后用创可贴贴住伤口、缠上绷带，最后用三角巾包扎。“天热，容易感染，你一会儿到医院再看看。”他一边包扎一边叮嘱，男子连声道谢，骑车离去。



排水设施改造忙

7月10日，市区和顺路东段天苑小区西院，施工人员正开挖铺设排污管道。据湛河区马庄街道华西社区党支部书记邱利刚介绍，天苑小区西院是老旧小区，排污不畅给居民生活带来不便。此次改造将更换数百米排污管道，增设雨水算子，避免暴雨内涝，改造预计本月下旬完工。本报记者 张鹏 摄

园林小课堂“搬”到公园里

□记者 李霞

本报讯 7月8日上午7点多，在市城乡一体化示范区白龟湖国家湿地公园，百余名园林花卉爱好者早早来到市民广场附近的柳林边，等待“园林植物保护及养护”小课堂开课。

据了解，此次园林知识小课堂由市风景园林学会主办，邀请我市园林专家授课。

“绿篱植物生长非常密集，最容易滋生蚱壳虫……”上午8点30分，市园林绿化中心正高级工程师李士洪结合柳林一侧的绿篱，给大家讲解起蚱壳虫防治知识。栎树栎蚜防治，如何应对红叶石楠白粉病、海桐吹绵蚧虫害，马尼拉草坪的养护，蜡梅、月季怎

样修剪……随后，李士洪带领大家沿湿地公园湖滨路一路向西，结合路两侧的花木边讲解示范。大家听讲的同时，还不时提出心中的疑问。

“平时修剪老下不去手，听老师一讲，才知道如何正确修枝。”市民王芳家里种了几株月季，但长势不太好，她听得特别认真。

“回家我就按专家说的办法防治！”王瑞旺是宝丰一家苗圃基地的负责人，近段时间，基地内的多株香樟树出现黄化病，多次打药也控制不了。

据市风景园林学会理事长朱六营介绍，当天上午，他们还来到湛河区银王村一苗圃生产基地，为周边村民讲解日本红枫、鸡爪槭等苗木养护技术，为美化乡村人居环境助力。

园社区居民陈西有把一面锦旗送到社区党委书记徐晓菲手中。陈西有的儿子今年46岁，是一名精神障碍人士，且病发时具有攻击性，近两年发病愈加频繁，其父母年事已高，经社区多方协调，于2021年1月将其送至医院进行长期免费护理治疗，徐晓菲也因此成了他的特殊“监护人”。(朱江淼)

新闻短波

7月8日，市卫健委给新华区西高皇街道中央花园社区送去毛巾、垃圾桶、扫帚等物。市卫健委的党员志愿者还联合该社区开展创文志愿服务活动，到中央花园小区、春华·国际茗都小区等处清扫路面、捡拾烟头、清理杂草等。(牛超)

7月7日，卫东区东安路街道葡萄